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КОНСПЕКТ

Урокаистории в 7А классе

МБОУ«Гимназия №4»

Студентки4 курса факультета истории и права 

Смоленскогогосударственного университета

КудиновойА.Р.

1.     Тема урока: Международныеотношения в конце XVI – начале XVII в. Тридцатилетняя война.

2.     Тип урока: комбинированный.

3.     Цель: 

·        Повторение и закрепление знаний поистории;

·        Ознакомление с  международными отношениямиво второй половине XVI – первой половине XVII в. Рассмотреть предпосылки, ход, итоги Тридцатилетней войны.

Образовательно-воспитательныезадачи:

·        Сформировать представление о международныхотношениях в конце XVI в.;

·        Раскрыть причины и предпосылкиТридцатилетней войны;

·        Ознакомиться с основными военнымидействиями;

·        Определить итоги и значение Тридцатилетнейвойны.

3.      Учебноеоборудование:

В. В. Носков, Т. П. Андреевская – Всеобщаяистория. 7 класс; доска, мел, компьютер, презентация «Международные отношения вконце XVI – начале XVII в. Тридцатилетняя война», исторические карты.

4.      Использованнаялитература:

Короткова, М.В. Практикумпо методике преподавания истории в школе: Учеб. пособиедля вузов / М.В. Короткова, М.Т. Студеникин . — М. : ВЛАДОС, 2000.

Ковалёва, Н.А. Программапедагогической практики для специальности 030401.65 История / Н.А. Ковалёва, -методические указания, Оренбург, 2011.

Носков В.В. Всеобщаяистория: 7 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / В.В.Носков, Т.П. Андреевская. – 2-е изд., испр. – М. : Вентана-Граф, 2013.

Рекомендации поиспользованию учебников. Программы элективных курсов. М: Вентана-Граф, 2005.

5.      Содержание,методика проведения урока:

 

	
Этап  урока

	
Деятельность  учителя

	
Деятельность  учащихся


	
Организационный момент

	
Приветствие.

Обозначение темы урока — «Международные  отношения в конце XVI – начале XVII в. Тридцатилетняя война».

— Здравствуйте, класс. Сегодня поговорим  о международных отношениях в конце XVI века и рассмотрим предпосылки, ход и  результаты Тридцатилетней войны.

	
Приветствие. 

Запись темы урока в тетрадь.


	
Изучение нового материала

	
— После завершения Итальянских войн в положении  ведущей державы Европы утвердилась Испания. Это противоречило интересам  других государств (Англия, Франция, Нидерланды).

— Одним из основных очагов международных  конфликтов была Юго-Восточная Европа, где европейские государства  противостояли Османской империи. Одними из главных противников Турции второй  половине XVI в. являлись Венеция и австрийские Габсбурги.

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




— Ещё одной ареной международного  соперничества становится в этот период Восточная Прибалтика. Здесь идет война  за ливонское наследство (начатая царём Иваном Грозным война с Ливонией  привела к крушению Ливонского ордена).

— Таким образом, в конце XVI в. Европа  представляла собой многочисленные очаги военных конфликтов.

— Предпосылки Тридцатилетней войны:

·          Расхождение взглядов правителей на  государственное устройство европейских стран;

·          Борьба за колонии и морское первенство;

·          Религиозный раскол.

— Не смотря на то, что предпосылок было  несколько, основой военного конфликта стали именно религиозные противоречия. Война началась как религиозное  столкновение между протестантами и католиками Священной Римской империи, но  затем переросла в борьбу против доминирования Габсбургов в Европе.

— Основным театром военных действий  стала Германия.

— В одну из коалиций (антигабсбургская  коалиция) вошли следующие страны: Франция, Дания, Швеция, Нидерланды. В этих  странах победила веротерпимость.

Основу другой коалиции (габсбургский  блок) составили ортодоксальные католические государства: Австрия, Германские  владения и Испания.

Каждое государство имело свои цели.

— ИсториюТридцатилетней войны  традиционно делят на четыре периода:

1)      чешско-пфальцский  (1618–1623) 

2)      датский  (1624–1629) 

3)      шведский  (1630–1635) 

4)      франко-шведский  (1635–1648)

Периоды получили название от стран,  которые в этот временной промежуток наиболее активно противостояли габсбургскому  блоку.

— Конфликтных вопросов и противоречий  было великое множество. Это была пороховая бочка, и она вполне закономерно  рванула в 1618 году. Поводом к началу войну послужило восстание, начавшееся в  Праге (Чехия, Богемия) 23 марта 1618 г. Пражская дефенестрация.  Была проделана группой чешских протестантов с имперскими наместниками.

Учитель демонстрирует видео-ролик.

— 24 октября 1648 г. одновременно в  Мюнстере и Оснабрюке были подписаны два договора, вошедшие в историю под  общим названием Вестфальский мир. Именно  он сделал Европу такой, какой мы ее знаем. В  1648 в Оснабрюке и Мюнстере судьбу Европы решали не монархи, а дипломаты.  Причем короли Франции и Швеции лично там не присутствовали. Важнейший момент –полная свобода  вероисповедания. Ее получили все. В границах Священной Римской Империи  переходить из католицизма в лютеранство и обратно мог любой человек. Религиозные войны в Европе закончились  раз и навсегда. Люди научились терпеть представителей других духовных  течений.

 

	
Учащиеся слушают учителя.

Работают с исторической картой.

Работают с учебником.

Отвечают на вопросы учителя.


	
Повторение, пройденного материала.

	
Самостоятельная работа по темам:  «Золотой век Испании», «Война за независимость Нидерландов. Расцвет и упадок  Голландской республики», «Англия под властью Тюдоров».

 

	
Выполнение самостоятельной работы


	
Подведение итогов урока, домашнее  задание

	
Учитель подводит итоги урока и задает  домашнее задание.

	
Ученики записывают домашнее задание в  дневник.
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Автор статьи
          
          Анастасия 
      
    
    Задать вопрос    
  
    Эксперт  





    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787
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Поделиться статьей




		

				

					

		
				
			
				
				
			
				ЛИТЕЙНЫЕ ДЕФЕКТЫ			
		

				
			
Поделиться статьей





Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни
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Поделиться статьей1. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси. Специфика периода феодальной раздробленности –
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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